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 يؼذل انزغير : انذرس الأول

 s   دلتا ) س ( أي التغير في  س  .  رقزأ 
 

 التغير في  س مقدار الزيادة أو النقصان  س هو  يؼذل انزغير :
 وركىٌ   sويؼطً ثبنزيز  

1 2s s s   

 القيمة الأولى لممتغير  س  : 1سحيث  
 متغير  س: القيمة الثانية لم 2س       

ع  في   التغيراذا اردنا   و
1 2u u u   

 

 التغير في  ص   اذا اردناوأيضا 
1 2w w w   نكٍ اَزجه  

.......................................................................................
.......................................................................................

............................................................................. 

 أيثهخ :

 ؟  s  جذ  1.7=  1،  س  1.1 -= 1(   اذا كانت  س 1

 الحم :

معناىا  معدل أو مقدار التغير في  س  وقانونها  s"  انفكزح  
1 2s s s    " 

 وقد تكون موجبة أو سالبة 
 

1 2s s s

3 9 (1 2 ) 2 7

  

      

  

 

 ؟     5 -=  1عإلى     1 -= 1اذا تغيرت  ع   من   ع u جذ(  1

 الحم : 

 " طرح السؤال ىنا يختلف عن السابق  "  انفكرة

1 2u u u

3 (5 ) 2

  

     

  

 

 ؟  s  جذ  8=  1،  س  5= 1(   اذا كانت  س 3

 الحم : 

1 2s s s

3 (5) 8

  

  

  

 

 ؟   1.5=  1إلى   ع  1.5 -= 1ع  اذا تغيرت  ع    من u جد(   4

 الحم : 

 

 

 ؟  s  جد  1.4=  1،  س  4.3= 1(   اذا كانت  س 5

 الحم : 
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 أمثهة : 

5،   1=  1س( اذا كانت   1 s   ؟  1س  جد 

 الحم : 

 "  2سأو مقدار التغير ونضع المعطيات فيو ونجد  " نستخدم القانون معدلانفكرة 

1 2

2

2

2

s s s

(2) s 5

5 2 s

7 s

  

 

 



 

 

2،    4.3=  1اذا كانت  س (  1 9 s     ؟  1س  جد 

 الحم : 

1 2

2

2

2

s s s

(4 3) s 2 9

4 3 2 9 s

14 s

  

    

    

 

 

 

2،    3=  1(  اذا كانت  س 3 s    ؟  1س جد 

 الحم : 

1 2

1

2

1

1

s s s

s 3 2

3 2 s

1 s

1 s

  

 

  

  



 

 

3،    1.7=  1(  اذا كانت  س 4 1 s     ؟  1س  جد 

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

 

 اذا طلب  يلاحظبد 

1( مقدار التغير أو معدل التغير لـ ق)س( تعني   1 2s s s   

1( التغير أو مقدار التغير للاقتران تعني   1 2( s)R ( s)R (s)R   

Rw(s)( معدل التغير للاقتران أو متوسط التغير أو ميل القاطع   3
L

s s


 
 

 

 أمثهة : 

23(  اذا كان  1 s (s)R    فجد  1الى    3، وتغيرت  س من 

 أ ( مقدار التغير في  س .

 ب (  مقدار التغير في قيمة الاقتران  ق)س(  .

 رجـ ( متوسط التغي

 الحم : 

أ (  
1 2s s s

1 3 2

  

   

 

 التغير في  س يصاحبو تغير  في  ق)س( فاذا كانت  ص = ق)س( "  انفكرة ب (

فإن مقدار التغير في قيمة الاقتران 
1 2w w w      أو

1 2( s)R ( s)R (s)R    "  

بما ان  
1 1 2 2w ( s)R w ( s)R  : فإن 

1 2

1 2

2

2

w w w

( s)R ( s)R (s)R

(3)R (2)R

1 (3 (2)) (2)R

6 (3 (3)) (3)R

5 6 1

  

  

 

  

  

   

 

wـــــــــــــ =  جـ (  متوسط التغير = ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
s



 

w: "  ملاحظة 
s

 

 = ق)س( "تسمى معدل تغير الاقتران  ص  

    1 2
2 2 1 1

1 2

w w w
( s)R s ( s)R s

s s s

 


 

   

 اذا اعطي .......................................................................

 
1 2

2 1

( s)R ( s)R w
s s

s s

 


 
 

 اذا اعطي........................................................................
 

1 1
1

( s)R (s s)R w
s s

s s

  
 

 
 

 اذا اعطي ...........................................................................
 

5 s
5 L

1 w
 

  
 
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2s2اذا كان  /مثال 77 ( 1 s w  4=  1الى  س  1=  1، وتغيرت  س من س  

 : فجد 

 أ ( مقدار التغير في  س .

 لاقتران  ق)س(  .ب (  مقدار التغير في قيمة ا

wجـ ( 
s



 

 الحم : 

أ (  
1 2s s s

2 2 4

  

  

 

ب ( بما ان  
1 1 2 2w ( s)R w ( s)R  : فإن 

1 2

2

2

w w w

(2)w (4)w

8 ((4)2 (4)) (4)w

0 ((2)2 (2)) (2)w

8 0 8

  

 

  

  

  

 

8جـ (  w
4 L

2 s


  


 

 

3  )3 s4 (s)R   )1=  1ا  س من  سعندمأوجد مقدار انتغير في ق)س  

 ؟  6= 1الى  س

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

4  )2s3 s (s)R  أوجد w ؟  5= 1الى  س 1=  1س  اذا كانت 

 الحم : 

 

 

 

 

Rs(s)( اذا كانت   5   ( 15( الى )  49وتغيرت  س من   ) احسب  

 متوسط التغير ؟

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

 
3وكانت    1س1- 9( اذا كان ص =  6 w  ؟ 1ص  جد 1=  1وكانت  س 

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

 

 

7 ) 12
(s)R

s
 )؟ 6الى  1عندما تتغير  س من   جد معدل تغير ق)س 

 الحم : 
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8  )  22 1 s 5 s2 s (s)R     احسب : 

 ؟ أ ( التغير في  س 

 ب ( التغير في  ص ؟ 

wجـ ( 
s



  

 الحم : 

 "  الفترة المعطاه في السؤال عباره عن بداية ونهاية لـ س"  انفكرة

 2 1 s   1=  1،  س 1=  1س  " 

أ (  
1 2s s s

1 1 2

  

  

 

ب ( بما ان  
1 1 2 2w ( s)R w ( s)R  : فإن 

1 2

1 2

2

2

w w w

( s)R ( s)R (s)R

(1)R (2)R

3 5 (2)2 (2) (2)R

2 5 (1)2 (1) (1)R

5 (2 ) 3

  

  

 

   

    

   

 

5جـ (  w
5 L

1 s


  


 

 

( اذا كانت   9 3 0 s (s)R1 s   احسب   : 

 أ ( التغير في  س ؟ 

 ؟  الاقتران ب ( التغير في  

wجـ ( 
s



  

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

 

 

( اذا كانت   17  1 s
5 1 s (s)R

2


   احسب   : 

 أ ( التغير في  س ؟ 

 ب ( التغير في  الاقتران  ؟ 

wجـ ( 
s



  

 الحم : 
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2 ،  1=  1وتغيرت  س  1+  3( اذا كان  ص = س 11 s   جد  :  

 أ ( مقدار التغير في قيمة الاقتران  ق)س(  .

 ب ( متوسط التغير 

 الحم : 

1 2

2

2

2

s s s

(2) s 2

2 2 s

4 s

  

 

 



 

 

 

 

 

 " هناك طريقتين نهحم " ب (  متوسط التغير  

 طريقة الأولى       

 الفكرة " نستخدم القانون معدل أو مقدار التغير ونضع المعطيات فيه ونجد المجهول "

1 2

2

2

2

s s s

(2) s 2

2 2 s

4 s

  

 

 



 

1 2( s)R ( s)R w
L

s s

 
 

 
 

 

 

 

 

 : طريقة انثانية نهحم 

1 1( s)R (s s)R w
s s

   


 
 

 

 

 

 

 

R1(s)اذا كانت (   11 s3   5= صفر  ،   1وكانت  س s    فجد
 معدل التغير الاقتران ؟ 

 الحم : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

9اذا كانت  (  13 (s)R  26،    1=  1وكانت  س s   فجد معدل انتغير

 الاقتران ؟ 

 الحم : 
 " معدل التغير للاقتران الثابت  دائما يساوي صفر "  انفكرة

(1)R (6)R
L

1 6

9 (6)R

9 (1)R

9 9
0

5











 

 

 

2اذا كانت (  14 (s)R   24،    1-=  1وكانت  س s   فجد معدل

 انتغير الاقتران ؟ 

 الحم : 
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اذا كانت    /مثال71 ( 15
0 s s2
(s)R

0 s 4





   

 5الى س =  1-س من  س =  عندما  تتغيرفجد قيمة معدل انتغير في الاقتران ق 

 الحم : 
   الاقتران المتشعب يفضل رسمو على خط الاعداد"  انفكرة

s2 4

0

   قيم  س نختار القاعدة الأنسب ل  

 س 1قاعدتها عمى خط الاعداد  هي     1-س = 

  4قاعدتها عمى خط الاعداد  هي      5س = 

 

1 2( s)R ( s)R w
s s

(1 )R (5)R
(1 ) 5

4 (5)R

2 (1 )2 s2 (1 )R

(2 ) 4
1

(1 ) 5

 


 

 


 



     

 
 

 

 

 

( اذا كانت   16
33 s 1 5 s

(s)R
7 s 3 4 s6

  

  

   

 4الى  س =  1س من  س =  عندما  تتغير فجد قيمة معدل انتغير في الاقتران ق

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أمثهة :

  5=  1،  س 3=  1وذلك  عند س 11اذا كان معدل تغير ق)س( يساوي (  1

 ( ؟ 5ق) فجد 4-(= 3وكان ق)

 الحم : 

 معدل التغير

 
1 2( s)R ( s)R w

L
s s

(3)R (5)R
12

(3) 5

(4 ) (5)R
12

(3) 5

(4 ) (5)R
12

2

(4 ) (5)R 12
2 1

20 (5)R 4 (5)R 24

 
 

 






 




 


 


   

 

 

1   )2s (s)R   4والتغير في    8وكان متوسط التغير  يساوي s  

 ؟  wالتغير في   احسب

 الحم : 
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 أيثهخ : 

فجذ  (  11،  2( ، )  3-،  1-(  ارا وبْ ِٕحٕى الالزشاْ  ق  ٌّش ثبٌٕمطزٍٓ  : أ )  1
 اٌّبس ثبٌٕمطزٍٓ  أ ، ة  ؟  ييم انقبطغ

 الحم : 

  " يطلق على المتوسظ  أيضا اسم ) ميل القاطع (انفكزح 

 ٌسّى اٌزفسش إٌٙذسً ٌّزٛسط اٌزغٍش   ٚ٘ٛ ِب             

 ًٍِ اٌّسزمٍُ اٌمبطع = ِزٛسط اٌزغٍش  "                  

 (  2، ص 2( ) س 1، ص 1) س " يفضم نزضهيم الحم رزييز انُقطزين "                

                

12 12 ww ss

( 18 2 ) ( 3 1 )  

1ًٍِ اٌمبطع   2

1 2

w w(3 ) 18
7

(1 ) 2 s s

 
  

  
 

 

اٌّبس  جذ ييم انقبطغ(   23،  5( ، )  3،  1(  ارا وبْ ق )ٍط( ٌّش ثبٌٕمطزٍٓ )  2

 ثبٌٕمطزٍٓ ؟ 

 الحم :

 

 

 

 

 

 

 ًٍِ اٌمبطع اٌٛاصً ثٍٓ إٌمطزٍٓ  أوجذ    7 – 3(  ق )ط( = ط 3

 ( (   ؟  1، ق )  1( (  ، ) 0، ق) 0)  

 الحم : 

  اٌعذد ٚصٛسح اٌعذدرىْٛ  " رزوش دائّب اْ اٌعذد فً الأصٚاج اٌّشرجٗانفكزح 

فً   1فً الالزشاْ لاٌدبد صٛسرٗ  ( ) ٚٔعٛض اٌعذد  0 ٔعٛض اٌعذد  ) ٔدٍٙض إٌمطزٍٓ 

 الالزشاْ لاٌدبد صٛسرٗ ( 

1ًٍِ اٌمبطع    2

1 2

w w

s s





 

  7 -=   7 – 3(0( = )0ق)  ⇐   7 – 3( =  ط0= ق) 1ص

  6 -=   7 – 3(1( = )1ق)  ⇐   7 – 3( =  ط1= ق) 1ص

1ًٍِ اٌمبطع   2

1 2

w w(7 ) 61
1

1 0 1 s s

  
   

 
 

 

 

 

 

 اٌٛاصً ثٍٓ إٌمطزٍٓ  أوجذ ييم انقبطغ    2ط  - 5(  ق )ط( =  4

 ( (   ؟  3، ق )  3( (  ، ) 1، ق) 1)  

 الحم : 

1ًٍِ اٌمبطع   2

1 2

w w

s s





 

  4=   3(1)  - 5( = 1ق)  ⇐   2ط  - 5( =  1= ق) 1ص

 4 -=    3(3)  - 5( = 3ق)  ⇐   2ط  - 5( = 3)= ق 1ص

1ًٍِ اٌمبطع   2

1 2

w w(4) 48
4

2 1 3 s s

 
    

 
 

 

  أوجذ :ط  2+  3(  ق)ط( = ط 5

 ( ( ؟ 3، ق) 3( ( ، ) 1، ق) 1أ (  ًٍِ اٌمبطع اٌٛاصً ثٍٓ إٌمطزٍٓ  ) 

 ؟   3=  2ط،   1=  1ة ( احست ِعذي اٌزغٍش فً  ق)ط( عٕذِب  ط

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( عٍّب  أْ  6-،  3-( ، )  2،  1اٌّبس ثبٌٕمطزٍٓ )  جذ ييم انقبطغ(  6

 ؟  2ط -3ق )ط(= 

 الحم : 
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 (4  ،11  ) 

 (4  ،6  ) 

 (1  ،1  ) 

7                  1 

9 

5 

17               4 

7 

  أوجذ :( ِعزّذا عٍى اٌشسُ   7

 

 

 

 

 أ ( ًٍِ اٌمبطع اٌٛاصً ثٍٓ إٌمطزٍٓ  أ ،  ة ؟

 ؟  4اٌى   2ة ( ِعذي اٌزغٍش فً الالزشاْ ق)ط( عٕذِب رزغٍش  ط  ِٓ  

 م : الح

 .............................................................................." انفكزح "  

1أ (  ًٍِ اٌمبطع   2

1 2

w w(3) 118
4

2 (2) 4 s s


   

 
 

1ة (  ًٍِ اٌزغٍش   2

1 2 1 2

w w(3) 11 (2)R (4)R8
4

2 (2) 4 s s s s

 
    

  
 

 

 :  جذ ييم انقبطغ ) يزىصط انزغير (( ِٓ اٌشسُ اٌّدبٚس  1

1   ) 

 الحم :                                                          

 

 

 

 

2  ) 

 الحم  :                                                          

 

 

 

 

3   ) 

 الحم :                                                        

 

 

 

 

 جميهه جذا " "   77( فكزح صؤال انكزبة  ص  4

 ........................................................... انفكزح " 

 

 ( ، 7،  3( ارا وبْ ِٕحٕى الالزشاْ   ق  ٌّش ثبٌٕمطزٍٓ  أ )  9

 لٍّخ  ي ؟ فجذ (  3-،  ي ( ٚوبْ ًٍِ اٌمبطع  ٌسبٚي  )  1-ة )  

 الحم : 

1ًٍِ اٌمبطع   2

1 2

w w

s s





 

7 g
3

(3) (1 )

7 g
3

4

19 g 7 g 12


 

 


 



   

 

 

 (  ٚعٍُ اْ  6،  4(( ، ) 2، ق) 2(  ارا وبْ  ق )ط( ٌّش ثبٌٕمبط  )  10

 (  ؟2ق)  جذ 1ًٍِ اٌمبطع ٌسبٚي  

 الحم : 
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 ِعذي اٌزغٍش لالزشاْ اٌّسبفخ ف)ْ( ٌسبٚي اٌسشعخ اٌّزٛسطخ فً اٌفزشح

   اٌّزٛسطخ حٍث اٌسشعخ   ] 2، ْ 1ْ [اٌضٍِٕٗ  
1 2

1 2

( k)t ( k)t t
u

k k k

 
 

 

 

 أيثهخ : 

 اٌسشعخ اٌّزٛسطخ فً احضتْ  4+ 2( رحشن خسُ حست اٌعلالخ ف )ْ( = ْ 1

 ؟ ] 5،  1 [اٌفزشح  

 الحم : 

 ثبٍٔٗ  "  5=  2ثبٍٔٗ  ،  ْ 1=  1"  ْ انفكزح

1اٌسشعخ اٌّزٛسطخ  2

1 2

( k)t ( k)t t
k k k

 
 

 
 

2

2

(1)t (5)t
1 5

45 (5)4 (5) (5)t

5 (1)4 (1) (1)t

(5) (45)40
10

4 4






  

  


  

 

 

 اٌسشعخ اٌّزٛسطخ فً  احضتْ  3+ 2(  رحشن خسُ حست اٌعلالخ ف )ْ( = ْ 2

 ؟ ] 2،  1 [اٌفزشح 

 الحم : 

 

 

 

 

 (  ارا وبْ اٌّسبفخ اٌزً ٌمطعٙب خسٍُ فً اثٕبء سمٛط اٌى اسفً رعطى ثبٌعلالخ   3

 ؟  ] 3،  1 [اٌسشعخ اٌّزٛسطخ فً اٌفزشح اٌضٍِٕخ   احضت 5ْ2 –ْ 30ف)ْ( =  

 الحم : 

 

 

 

 

حٍث  ف اٌّسبفخ ثبلاِزبس ٚ ْ اٌضِٓ   3( ٌزحشن خسٍُ حست اٌعلالخ  ف)ْ( = ْ 4

 ؟  ] 2،  0  [اٌسشعخ اٌّزٛسطخ فً اٌفزشح  احضت  ثبٌثٛأً 

 الحم :

 

 

 

 أيثهخ : 

 ٚوبْ   12ٌسبٚي   5اٌى  1( ارا وبْ ِعذي رغٍش ق )ط( عٕذِب رزغٍش  ط ِٓ   1

 ؟ 5اٌى   1عٕذِب رزغٍش ِٓ  رغير هـ)س( فجذ يؼذل ط   7ق)ط( +  2٘ـ)ط( = 

 الحم : 

1ِعذي اٌزغٍش ق)ط(    2

1 2

( s)R ( s)R

s s





 

                     (1)R (5)R
12

1 5


 


 

1ِعذي اٌزغٍش٘ـ )ط(    2

1 2

( s)i ( s)i

s s





 

                           

(1)i (5)i
1 5

(5)7 (5)R2 (5)i
(1)7 (1)R2 (1)i

(1 7 (1)R2) (5 7 (5)R2)
1 5

(7 (1)R2) (35 (5)R2)
1 5

7 (1)R2 35 (5)R2
1 5

7 (1)R2 35 (5)R2
1 5

28 (1)R2 (5)R2
1 5

(1)R2 (5)R228
1 5 1 5

((1)R (5)R)228
4 1 5

((128
4






 
 

    




  




  




  




 





 

 


 




)R (5)R)

2
1 5

31 7 (12)2






  

 

 

 ٚوبْ     2ٌسبٚي      ] 1،  3- [ارا وبْ ِعذي رغٍش ق فً اٌفزشح  /ِثبي 75(   2

 ؟   ] 1،  3- [فً اٌفزشح  فجذ يؼذل رغير هـ   2ط  -٘ـ)ط( =  ق)ط( 

 الحم : 
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 5ٚوبْ ِزٛسط اٌزغٍش ٌـ  ي)ط( =   ] 3،  1 [ ∋،  ط  2ط  –(  ق )ط( = ي)ط(  3

 ؟  جذ يزىصط انزغير نـ ) ق)س( (

 الحم :

ِعذي اٌزغٍش ي )ط(   
1 2

1 2

( s)g ( s)g

s s






 

                     (1)g (5)g
5

1 3


 


 

1ِعذي اٌزغٍش٘ـ )ط(    2

1 2

( s)R ( s)R

s s





 

                           

2

2

2 2

(1)R (3)R
1 3

(3) (3) g (3)R

(1) (1) g (1)R

( (1) (1)g) ( (3) (3)g)
1 3

(1 (1)g) (9 (3)g)
1 5

7 (1)R2 35 (5)R2
1 3

1 (1)g 9 (5)g

1 5

8 (1)g (3)g
1 3

8
5

2
1 4 5






 

 

  




  




  




  




 




 

  

 

 

 7ٍش ٌـ  ٘ـ)ط( = ٚوبْ ِزٛسط اٌزغ  ] 4،  2 [ ∋ط ،  ط2(  ق )ط( = ٘ـ )ط( +  4

 جذ يزىصط انزغير نـ ) ق)س( (  ؟

 الحم :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أصئهخ انثىاثذ 

جذ  9وكان التغير في الاقتران  يساوي    ] 2،  1  [ ∋،  ط 4+  2(  ق)ط( = أ ط 1
 قيًخ انثبثذ  أ ؟

 الحم : 

1 2

2

2

( s)R ( s)R (s)R

(1)R (2)R 9

4 H4 4 (2)H (2)R

4 H 4 (1)H (1)R

(1)R (2)R 9

(4 H4) (4 H) 9

4

  

 

   

   

 

   

 H 4  H4 9

3 H H3 9



  

 

 

2  )H
(s)R

2 s



  3ِعذي رغٍش ق)ط( عٕذِب رزغٍش  ط ِٓ صفش اٌى ارا وبْ   

 ؟ فجذ  أ  2-ٌسبٚي  

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 24وكان التغير في الاقتران  يساوي    ] 3،  1  [ ∋+ أ ط   ،  ط 2( ق)ط( =  ط 3

 جذ قيًخ انثبثذ  أ ؟

 الحم : 
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 انذرس انثبَي : الدشزقخ الأولى

  يزيز نهًشزقخ
w]

w (s) R
s]

 ًٍِ اٌّّبط 

(s) R   ) اقرأ ) ق فتحو لـ س 

 

 رؼزيف الدشزقه الأولى 

 اذا كانت  ص = ق)س( فإن  

s

s

i

w
(s) R

s

(s)R (s s)R
i s

s

(s)R (i s)R
i

 

 




 



  
  



 


 

 عٕذِب  " ٌطٍت إٌدبد اٌّشزمخ ثبسزخذاَ رعشٌف  يتى يزى اصزخذاو هذا انقبَىٌ

 اٌّشزمخ اٌعبَ  "

 

 

 

 هً هذا انذرس خطىاد حم أصئهخ  ػ

 (  وزبثخ اٌمبْٔٛ  1

 ( رعٌٛط الالزشاْ اٌّعطى فً اٌسؤاي فً اٌمبْٔٛ   2

 (   تجهيز انضؤال( ٔفه الالٛاط )  3

0( ٌىْٛ ٔبرح اٌزعٌٛط داخً إٌٙبٌخ   4
0

 ( ابحث ػٍ يضجت الدشكهخ )   

 ٌزً فً اٌّمبَ ( ٔخشج ٘ـ عبًِ ِشزشن ِٓ اٌجسط ٚٔخزصش٘ب ِع ٘ـ ا 5

 ( ٔعٛض ثذي ٘ـ = صفش  ٚرخشج ٌٕب اٌّشزمخ الأٌٚى ٘ـ   6

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أيثهخ : 

 ؟  7 –ط 5ٌـ  ق)ط( =   اصزخذو رؼزيف الدشزقخ الأولى(  1

 الحم : 

i

(s)R (i s)R
(s) R

i

7 (i s)5 (i s)R 7 s5 (s)R

7 i5 s5 (i s)R



 


      

   

 

  

i

i

i

(s)R (i s)R
(s) R

i

(7 s5) 7 i5 s5
i

7 s5 7 i5 s5
i

7







 


   


   


 s5 7i5 s5

i

i

i

i5
i

i









5
i i

i

5 5







 
 

 

 ؟   5+  2ٌـ  ق)ط( = ط  اصزخذو رؼزيف الدشزقخ الأولى(  2

 الحم : 

i

(s)R (i s)R
(s) R

i 

 


 

2 2

2 2

5 (i s) (i s)R 5 s (s)R

5 i is2 s (i s)R

      

    

   

i

2 2 2

i

2 2 2

i

(s)R (i s)R
(s) R

i

(5 s) 5 i is2 s
i

5 s 5 i is2 s
i

5







 


    


    


 2s  5
2 2i is2 s 

i

2

i

i

i

i is2
i

(i s2)i
i

(i s2) i

















i i

i

s2 (0 s2) (i s2)







    
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 ؟  4 – 3ٌـ  ق)ط( = ط  اصزخذو رؼزيف الدشزقخ الأولى(  3

 الحم : 

i

(s)R (i s)R
(s) R

i 

 


 

3 3

3 2 2 3

4 (i s) (i s)R 4 s (s)R

4 i is3 i s3 s (i s)R

      

     

   

i

3 3 2 2 3

i

3 3 2 2 3

i

(s)R (i s)R
(s) R

i

(4 s) 4 i is3 i s3 s
i

4 s 4 i is3 i s3 s
i

4







 


     


     


 3s  4
3 2 2 3i is3 i s3 s  

i

3 2 2

i

2 2

i

2 2

i

i is3 i s3
i

( i is3 s3)i
i

( i is3 s3) i









 


 


 

i i

2 2 2 2 2

i

s3 ( (0) (0)s3 s3) ( i is3 s3)







      

 

 

Rs(s)ٌـ    اصزخذو رؼزيف الدشزقخ الأولى(  4 ؟ 

 الحم : 

i

(s)R (i s)R
(s) R

i 

 


 

(i s)R (s)Ri s s   
   

i

i

i

i

(s)R (i s)R
(s) R

i

s i s
i

s i s s i s
is i s

1 s i s
is i s

s1

s i s









 


  

   
 

 
 

 




 

i s

ii

i1

s i s






  i i

i

1 1 1
2s s i ss (0) s







  
  

 

 

 

 

2ٌـ    اصزخذو رؼزيف الدشزقخ الأولى(  5
0 s (s)R

s
 ؟ 

 الحم : 

i

(s)R (i s)R
(s) R

i 

 


 

2 2
(i s)R (s)R

i s s
   



   

i

i

i

i

i

(s)R (i s)R
(s) R

i

2 2
s i s

i

1 2 2
( )

i s i s

(i s)2 s21
( )

i (i s)s

1 i2 s2 s2
( )

i (i s)s

i2 s21
(

i











 



 

 


 




 




  s2

i

)
(i s)s

1
i






i
(

i

2
i

2
)

(i s)s

2 2 2
(0 s)s (i s)ss










  
  

 

 

 

 ؟   6ط + 3ٌـ  ق)ط( =   اصزخذو رؼزيف الدشزقخ الأولى(  6

 الحم : 
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 ؟  4 – 2ط3ٌـ  ق)ط( =   اصزخذو رؼزيف الدشزقخ الأولى(  7

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ؟   3ٌـ  ق)ط( = ط  لىاصزخذو رؼزيف الدشزقخ الأو(  1

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rs2(s)ٌـ    اصزخذو رؼزيف الدشزقخ الأولى(  9 3 ؟ 

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3ٌـ    اصزخذو رؼزيف الدشزقخ الأولى(  10
(s)R

s

؟ 

 الحم : 
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2ٌـ    لىاصزخذو رؼزيف الدشزقخ الأو(  11
(s)R

s2 5



 ؟

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أيثهخ : 

حست  ثبصزخذاو انزؼزيف الدشزقخ الأولىٌٛظع  ط + ٘ـ = ع  ٌّىٓ اٌزعجٍش عٓ 

 اٌعلالخ الارٍخ : 

i

s u

(s)R (i s)R
(s) R

s

(s)R (u)R
(s) R

s u





 









 

(s)فدذ  2( ارا وبْ ق)ط( = ط 1 R ؟ بصزخذاو انزؼزيفث 

 الحم : 

u

(s)R (u)R
(s) R

s u 






 

2 2u (u)R s (s)R     

s u

2 2

s u

s u

(s)R (u)R
(s) R

s u

s u
s u

(s u)(s u)
s u

(s u)( s u

















 




  )

s u s u

s u

s2 (s s) (s u)







    

 

 

Rs(s)( ارا وبْ  2   فجذ (s) R ؟ ثبصزخذاو انزؼزيف 

 الحم : 

u

(s)R (u)R
(s) R

s u 






 

(u)R (s)Ru s     

s u

s u

s u

(s)R (u)R
(s) R

s u

s u
s u

s u
( )( )s u s u

s u




















 



( )(s u s u  s u

s u

)

1 1 1
2s s s s u







  
 

 

 

 طزيقخ أخزي نهحم  : 
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(s) فجذ 3( ارا وبْ ق)ط( = ط 3 R ؟ ثبصزخذاو انزؼزيف 

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(s)فجذ   3 – 2ط4( ارا وبْ ق)ط( =  4 R  ؟ثبصزخذاو انزؼزيف 

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3( ارا وبْ  5
(s)R

s
  فجذ(s) R ؟ ثبصزخذاو انزؼزيف 

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0( ارا وبْ  6 s (s)Rs2   فجذ(s) R ؟ ثبصزخذاو انزؼزيف 

 الحم : 
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 أيثهخ : 

  ػُذ ػذد يب  .ٕذِب ٌطٍت اٌّشزمخ الأٌٚى  ٌسزخذَ ٘زا اٌمبْٔٛ ع

i

(H)R (i H)R
(H) R

i 

 


 

(2)فجذ ط 5 – 6ارا وبْ ق)ط( =  /ِثبي 11(  1 R  ؟ ثبصزخذاو انزؼزيف 

 الحم : 

i

(H)R (i H)R
(H) R

i

(i 2)5 6 (i 2)R s5 6 (s)R

i5 10 6 (i 2)R



 


      

   

 

i

i

i

((2)5 6) i5 10 6
(2) R

i

(10 6) i5 10 6
i

10 6 i5 10 6
i

10







   


   


   


6 i5 10  6

i

i

i

i5
i

i










5
i


i

i

5 5







  

 

 

2s5شزمخ الأٌٚى ٌـ  (  ثبسزخذاَ رعشٌف اٌّشزمخ لاٌدبد اٌّ 2 s (s)R = ؟  2عٕذ  ط 

 الحم : 

i

(H)R (i H)R
(H) R

i 

 


 

2 2

2

(i 2)5 (i 2) (i 2)R s5 s (s)R

i5 10 i i2 4 (i 2)R

       

     

 

2 2

i

2

i

2

i

((2)5 (2)) i5 10 i i2 4
(2) R

i

(10 4) i5 10 i i2 4
i

10 4 i5 10 i i2 4
i

10







     


     


     


 4i5 10 
2
i i2 4 

i

2

i

2

i

i

i5 i i2
i

i i9
i

i









 





5
i


i

i

5 5







  

 

  5+  3(  اسزخذاَ رعشٌف اٌّشزمخ لاٌدبد اٌّشزمخ الأٌٚى ٌـ  ق)ط( = ط 3

 ؟ 1 -عٕذ  ط =

 الحم : 

i

(H)R (i H)R
(H) R

i 

 


 

3 3

3 2 2 3

5 (i 1 ) (i 1 )R 5 s (s)R

5 i i(1 )3 i (1 )3 (1 ) (i 1 )R

        

         

 

3 3 2 2 3

i

3 3 2 2 3

i

3 2

i

(5 (1 )) 5 i i(1 )3 i (1 )3 (1 )
(1 ) R

i

5 (1 ) 5 i i(1 )3 i (1 )3 (1 )
i

5 (1 ) 5 i i3 i3 1
i

5







         
 

         


       


 1 5
3 2i i3 i3 1   

i

3 2

i

2

i

2

i

i i3 i3
i

( i i3 3)i
i

( i i3 3) i









 


 


 

i i

2 2

i

3 (0) (0)3 3 ( i i3 3)







      

 

 

R1(s)( ثبسزخذاَ رعشٌف اٌّشزمخ لاٌدبد اٌّشزمخ الأٌٚى ٌـ   4 s   1 ≤،  ط 

 ؟ 5عٕذ  ط = 

 الحم : 

i

(H)R (i H)R
(H) R

i 

 


 

(i 5)R (s)R1 (i 5) 1 s

(i 5)R4 i

     

 

 

i

i

i

i

i

( )1 5 4 i
(5) R

i

4 4 i
i

2 4 i
i

2 24 i 4 i
i2 4 i

1 4 4 i
i2 4 i

41
2 4 i











 


  

  

   
 

 
 

 




 

4

i

i
i

i1
2 4 i






  i i

i

1 1 1
( )

4 2 24 0 4 i







  
  
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2ارا وبْ (  5
3 s (s)R

3 s
 


(4)فدذ   R  ثبسزخذاَ اٌزعشٌف ؟ 

 الحم : 

i

(H)R (i H)R
(H) R

i 

 


 

2 2
(i 4)R (s)R

3 (i 4) 3 s

2
(i 4)R

1 i

   
  

 


 

i

i

i

i

i

i

2 2( )
3 4 1 i (2) R

i

2 2
1 1 i

i

1 2 2
( )

i 1 1 i

(1 i)2 1 21
( )

i (1)(1 i)

(1 i)2 21
( )

i (1 i)

1 2 i2 2
( )

i (1 i)

21
(

i














  


 

 


  




 




 




i2 2

i

i

)
(1 i)

1 i2
( )

i (1 i)

1
i













i
(

i

i

2
)

(1 i)

2 2
2 ( )

1 0 (1 i)










 
   

 

 

 

R3(s)ارا وبْ /ِثبي  14(  6 s2   (4)فدذ R  ثبسزخذاَ اٌزعشٌف ؟ 

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1ارا وبْ  /رذسٌت 15(  7 1
s (s)R

3 s3 1
 


(s)فدذ   R ثبسزخذاَ اٌزعشٌف

1ثُ  خذ 
( ) R
2

 ؟   

 الحم :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ٌأرً عٕذ الأٌٚى عٕذ ٔمطخ فً حسبة ِشزمخ وً ِّب  اصزخذو رؼزيف الدشزقخ(  1

 ٔمطخ  ط اٌّجٍٕخ إصاء وً ِٕٙب : 

24أ (   s s 1 (s)R   

30ة (  s 4 s5 s2 w    

5خـ ( 
1 s w

s3 4
 


 

 الحم : 
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 أيثهخ : 

 ( ارا ِمذاس اٌزغٍش فً الالزشاْ ق)ط( عٕذِب رزغٍش  ط  ِٓ  ط  اٌى  ط + ٘ـ  1

(s)فدذ    2ـ3٘ط ٘ـ + 7٘ٛ   R   (5)، ثُ خذ R  ؟ 

 الحم : 

R(s)" رزوش اْ اٌزغٍش فً الالزشاْ ٘ٛ   انفكزح  (i s)R (s)R    

2

i

2

i

i

i3 is7 (s)R (i s)R (s)R

(s)R (i s)R
(s) R

i

i3 is7
i

(i3 s7)i
i

(i3 s7) i







     

 










i i

i

s7 ((0)3 s7) (i3 s7)

s7 (s) R

35 (5)7 (5) R







    



 

 

 

 اٌى  ع    2(  ارا ِمذاس اٌزغٍش فً الالزشاْ ق)ط( عٕذِب رزغٍش  ط  ِٓ   2

(s)فدذ     1 – 3٘ٛ ع R   (2)ثُ خذ R   ؟ 

 الحم : 
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 انذرس انثبنث  : قىاػذ الاشزقبق 

(s)ٌٍىٓ ٕ٘بن الزشاْ  ق)ط(  فبْ اٌّشزمخ الأٌٚى ٌشِض ٌٙب    R  ٚارا  

[wوبٔذ  ص فبْ اٌّشزمخ الأٌٚى  
s]

 wأٚ    

 رضهم ػًهيخ الاشزقبق : ٕٚ٘بن ثعط اٌمٛاعذ اٌزً 

 انقبػذح الأولى :  

0 (s) R H (s)R   

 دائّب  اشزمبلٗ  صفش  الاقتراٌ انثبثذ

 ٌىً ِٓ الالزشأبد اٌزبٌٍخ :  الدشزقخ الأولىخذ  أيثهخ :

2

2

0 (s) R 5 (s)R ( 1

0 w 9 w ( 2

w]
0 10 w ( 3

s]

0 (s) R (s)R ( 48

1
0 w w ( 5

2

w] 9
0 ( ) (s)R ( 6

s] 4

0 (s) R (s)R ( 7

0 (s) R 1 (s)R ( 8



  

   

  

  

  

  

  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انقبػذح انثبَيخ  : 

1 K Ks K (s) R s (s)R    

 يتم اشتقاقو بنزال القوة وطرح القوة من واحد  الاقتراٌ الدزفىع نقىح

لكل من الاقترانات التالية :  الدشزقخ الأولىجد  أيثهخ :

1 2 2

2 1 3 3

6 1 5 5

1 1 1
1

2 2 2

2

6

3
2

s2 s2 (s) R s (s)R ( 1

s3 s3 w s w ( 2

w]
s 5 s 5 s w ( 3

s]

1 1
s s (s) R s (s)R ( 4

2 2

s w ( 5

s (s)R ( 6

s (s)R ( 7

s (s)R ( 8





   






   

   

     

   

 

 

 

 
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 انقبػذح انثبنثخ : 

(s) L[ (s) R (s)L[ (s)R   

 ارا وبْ ِع الالزشاْ ثبثذ ٌزسًٍٙ اٌحً اخشاج اٌثبثذ ٚاشزمبق الالزشاْ ٌٛحذٖ 

  لتسهيل لحلها تحويلها لقترانات اسسية الاقتراٌ الجذريخ  :رذكز 

 لبسط لتسهيل لحلها رفع المقام الى ا الاقتراَبد انكضزيخ

L
L

L
KLK

1
s ( *

s

s ( **s

 



 

 ٌىً ِٓ الالزشأبد اٌزبٌٍخ  الدشزقخ الأولىخذ أيثهخ : 

1 2 2

2 1 3 3

1
33

2 1
1

3 3
232
3

5
5

6 1 5
6

2

6

3
2

58

3

s 10 ( s2 ) 5 (s) R s 5 (s)R ( 1

s 12 ( s3 ) 4 w s 4 w ( 2

s 5 w 5 w ( 3s

5 5 5 1 w]
s s 5

3 3 s]3s s3

7
s 7 (s)R (s)R ( 4

s

35
s35 ( s5 ) 7 (s) R

s

4
w ( 5

s

s (s)R ( 6

s (s)R ( 7

w ( 8s

8
(s)R ( 9

s










  

   

   

  

   

  


    

 

 

 

 

 


5

6
(s)R ( 10

s


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انقبػذح انزاثؼخ : 

 فً حبٌخ اٌدّع ٚاٌطشذ ٔشزك وً لبعذح ٌٛحذ٘ب :

(s) i (s) R (s) R (s)i (s)R (s)R     

 اٌزبٌٍخ ٌىً ِٓ الالزشأبد  الدشزقخ الأولىخذ أيثهخ : 

4 6 5 7

11 2 10

1
2 22

1
2

2

3

6

3 4

4 45

3 2

0 s10 s28 (s) R 3 s2 s4 (s)R ( 1

0 s4 s50 w s2 s5 w ( 22

100 s s w 100 s w ( 3s

1 1 w]
0 s2 s

2 2 s]

s (s)i ( 4s

s2 s w ( 5

s (s)R ( 6

2 s s2 s5 (s)R ( 7

2 s5 s3 (s)R ( 8s

9 15 7 5
s s s

17 4 3 2

 







      

       

      

   

 

 



   

   

   8

2

0535

3
s (s)R ( 9
4

1
9 s4 s3 (s)R ( 10

s

s s2 (s)R ( 11s
 



   

  
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 انقبػذح الخبيضخ : 

 بلم رزة اقتراَيين لحرضزخذو 

w]
(s) R (s)u (s) u (s)R (s)u (s)R w

s]
      

 

 ِسشمخ الأٚي  " ×ِشزمخ اٌثبًٔ  + اٌثبًٔ  ×" الأٚي    بمؼنى

 ٌىً ِٓ الالزشأبد اٌزبٌٍخ  الدشزقخ الأولىخذ أيثهخ : 

2 3 2

2 3 2 2

3 4 2 3 4

2 3 4

2 2

3

3 3

2

3 2

( s2 s)(3 s) (s)R ( 1

(s2) ( s2 s) (s4 s3)(3 s) (s) R

s4 s2 s12 s9 s4 s3 (s) R

s12 s9 s8 s5 (s) R

(8 s5) (s2 s) w ( 2

w

(7 s)(s4 s) w ( 3

w]
s]

(7 s) s (s)R ( 4

(1 s)(3 s5) w ( 5

(2 s) s4 (s)R ( 6

(



  

      

      

    

  

 

  



 

  

 

5 2

2

3 s)(7 s3) (s)R ( 7

2
( s 3) s2 w ( 8

s

s6 (s)R ( 9

  

   



 

 

 صخ : ضبدح انانقبػذ

 رضزخذو لحبلم قضًخ اقتراَيين 

2

(s) u (s)R (s) R (s)u (s)Rw]
w

s] (s)u((s)u)

  
  

 

 قاممشتقة الم بسط ال  - مشتقة البسط  المقامبمؼنى         
 2(مقام  )                                  

 

 

 أبد اٌزبٌٍخ ٌىً ِٓ الالزش الدشزقخ الأولىخذ أيثهخ : 

2

2

2 2

2 2

3 3

2 2

2 2

3

2

2

2

3 s
(s)R ( 1

5 s2
s4 (3 s) s2 (5 s2)

(s) R
(5 s2)

12s s4 s10 s4
(s) R

(5 s2)
s22

(s) R
(5 s2)

s5
w ( 2

1 s

w

5 s3
w ( 3

3 s8

w]
s]

1 s
(s)R ( 4

s

s
w ( 5

s 4

(1 s3) s
(s)R ( 6

5 s2

s5 s2
(s)R ( 7

1 s3 3 s

3
(s)R ( 8

s2





    

 


  
 



 





 



















 
 



0 
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 :   نضبثؼخ انقبػذح ا

2

(s) u H H
(s) R (s)R

(s)u((s)u)


  

 

 مشتقة الاقتران  الثابت  -بمؼنى          
 2( الاقتران )                       

 

 ٌىً ِٓ الالزشأبد اٌزبٌٍخ  الدشزقخ الأولىخذ أيثهخ : 

2

2 2 2 2

2 2

3

2

7

2

5
(s)R ( 1

1 s
s10 s2 5

(s) R
(1 s) (1 s)

3
w ( 2

s 2

1 (3 )3
w

(s 1) (s 2)

4
w ( 3

1 s5 s

w]
s]

2
(s)R ( 4

s s

3
w ( 5

s2

5
(s)R ( 6

3 s2

2 (s)R ( 7
1 s

6 7 5
(s)R ( 8

1 s3 s2s




  
 

 






  
 

 


 


















  

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 ٌىً ِّب ٌأرً عٕذ لٍُ ط اٌّجٍٕٗ إصاء وً ِٕٙب :  الدشزقخ الأولىخذ أيثهخ : 

2 3

33

2

2

3 2

3

3 s 1 s2 s5 w ( 1

1 s s (s)R ( 2s

3
2 s w ( 3

s 2

s2
1 s (s)R ( 4

s4 5

2 s (1 s2)( s6 4) w ( 5

2
1 s ( s 3)s2 w ( 6

s

1 s (3 s4 s2)(4 s5 s3) w ( 7

12
1 s 8 (s)R ( 8s

s

    

 


  



 


    

   

     

  

 

 الحم : 

 ................................................عند الاشتقاق يتم تعويض انفكزح " 
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 يشزقبد ػهً لىرح َهبيبد 

 أيثهخ : 

  جذ :ط  1+  2ط3 – 4(   ارا وبْ   ق)ط( = ط 1

u i

u i

(s)R (u)R (s)R (i s)R
( f ( H

s u i

(2)R (u)R (1)R (i 1)R
( ] ( {

2 u i

 

 

  



  



 

 الحم : 

انفكزح "   
....................................................................................................

................................................................................................... 

i

3

u

3

i

3

3

u

3

3

(s)R (i s)R
(s) R ( H

i

8 s6 s4 (s) R

(s)R (u)R
(s) R ( f

s u

8 s6 s4 (s) R

(1)R (i 1)R
(1) R ( {

i

8 s6 s4 (s) R

6 8 (1)6 (1)4 (1) R

(2)R (u)R
(2) R ( ]

2 u

8 s6 s4 (s) R

28 8 (2)6 (2)4 (2) R









 


  






  

 


  

   






  

   

 

 

(  ارا وبْ   2
25 s9 s4 (s)R   فجذ  

s

(3)R (s)R
3 s 




 ؟   

 الحم  : 

 

 

 

 

311( ارا وبْ   3 s12 s (s)R    0لٍُ  ط حٍث  فجذ (s) R     ؟ 

 الحم  : 

 

 

 

 

24(  ارا وبْ   4 s5 s3 (s)R     13ٚوبٔذ (H) R   اٌثبثذ  أ   ؟  فجذ 

 الحم  : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(  ارا وبْ   5
6 (s)Rs   فجذ 

i

(1)R (i 1)R
i 

    ؟ 

 الحم : 
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 أيثهخ : 

1( ارا وبْ   1 (1) i 2 (1)i 2 (1) R 4 (1)R      : فجذ 

R
(1) ( ) ( [ ((1)(i R)) ( f (1) (i R) ( H

i
3

(1) (i2 R3) ( , (1) (i R) ( i (1) ( ) ( ]
i

 

 

 

 الحم : 

انفكزح " 
....................................................................................................

....................................................................................................
................................................................................................... 

2

2

2

2

(1) (i R) ( H

(1) R (1)i (1) i (1)R

8 4 4 2 2 1 4

((1)(i R)) ( f

((1)i (1)R)

0 (8 ) (2 4)

R
(1) ( ) ( [

i

(1) i (1)R (1) R (1)i

((1)i)

(1 4) (2 2 )4 4
0

4 (2 )

3
(1) ( ) ( ]

i

(1) i 3

((1)i)

3 1 3
4 (2 )

(1) (



   

       



 

   

  


   
  



 


  
 



i R) ( i

(1) i (1) R

1 1 2

(1) (i2 R3) ( ,

(1) i2 (1) R3

8 2 6 (1) 2 (2 ) 3



 

    



 

        
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 ذرس انزاثغ : قبػذح انضهضهخان

 

 ارا وبْ ٌذٌٕب ِعبدٌزٍٓ ٚطٍت ِٕب إٌدبد اٌّشزمخ  قبػذح انضهضهخرسزخذَ 

 ص = الزشاْ ٌعزّذ عٍى  ع       يثبل  نهزىريح :

 ع = الزشاْ ٌعزّذ عٍى  ط   )  ثّعٕى   ع  ٘ٛ اٌٛسٍط (                                    

                
s u w

 

 انقبػذح الأولى : 

i(s)ارا وبٔذ   u (u)R w  ْفئ 

 w]
(s) i (u) R

s]

u] w] w]
s] u] s]

 

 

  

 

 

[wكيفيخ إيجبد الدشزقخ   
s]

   : 

sالأسُٙ اٌذاٌخ   َضغ(  1 u w  

[uاٌمبْٔٛ    َكزت(  2 w] w]
s] s]u]

  

 اٌّشزمبد  )  ردٍٙض  (  َضزة(  3

 ِىبْ وً  ع  لٍّزٙب   .  َضغ(  4

 

 أيثهخ : 

22( ارا وبٔذ   1 s5 u u3 u w      خذw]
s]

 ؟  

 الحم : 

s u w  

u] w] w]
s] u] s]

 
 

w]
3 u2

u]

u]
5

s]

 



 

u] w] w]
s] u] s]

5(3 u2)

3 5 u2 5

2 s5 u 15 u10

15 (2 s5)10

15 20 s50

5 s50

 

 

   

   

  

  

 

 

3( ارا وبٔذ   2 24 s u u5 w     خذw]
s]

 ؟ 

 الحم : 

s u w  

u] w] w]
s] u] s]

 
 

2

w]
u10

u]

u]
s3

s]





 

2

2

23

3 2

2 5

u] w] w]
s] u] s]

( s3)(u10)

u s30

4 s u u s30

(4 s) s30

s120 s30

 





  

 

 

 

 

2( ارا وبٔذ   3 72 s3 u u w     خذw]
s]

 ؟ 

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2( ارا وبٔذ   4 32 s3 u u5 u w      خذw]
s]

 ؟ 

 الحم : 
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2(  ارا وبٔذ   5 3
u w

s u
    خذw]

s]
 ؟ 

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2( ارا وبٔذ   6 37 s3 L 5 L3 L w       خذw]
s]

 ؟ 

 الحم  : 

s L w  

L] w] w]
s] L] s]

 
 

2 w]
L6 L3

L]

L]
3

s]

 



 

2

2

2

2

L] w] w]
s] L] s]

(3)(L6 L3)

L18 L9

7 s3 L L18 L9

(7 s3)18 (7 s3)9

 

 

 

   

   

 

 

2( ارا وبٔذ   7 33 s L 6 L2 L w       خذw]
s]

 ؟ 

 م : الح

 

 

 

 

 

 

 

 

 

( ارا وبٔذ   1
2

551 s3 K K3 K w      خذw]
s]

 ؟ 

 الحم : 
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 ٌىً ِّب ٌأرً :الدشزقخ الأولى خذ  أيثهخ :

3s8 /الأسئٍخ 101(  1 g g w               = 2-،    عٕذِب  ط  

32 /ِثبي 97( 2 s5 u 1 u w           = 1،    عٕذِب  ط  

3  )2 31 s3 u u u w                = 0،    عٕذِب  ط 

2 /الأسئٍخ 101(  4 2s4 L 2 L3 L w       = 2،    عٕذِب  ط 

5  )2 2s2 3 u u3 u w             = 1،     عٕذِب  ط 

6   )*** 2 21 s g 7 g w           = 5،     عٕذِب   ي  

 الحم : 
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 انقبػذح انثبَيخ : 

ارا وبٔذ  
K((s)i) w : ْعذداً حمٍمٍبً ،  ٘ـ الزشأبً لبثلاً ٌلاشزمبق ، فئ ْ ، 

 1 K w]
(s) i ((s)i)K

s]
 

  

 ............................................................................................ ثهغزُب :

 

 أيثهخ : 

5( ارا وبٔذ    1 2(1 s) w    فدذw]
s]

 ؟  

 الحم : 

1 K w]
(s) i ((s)i)K

s]
 

 

1 2 1 5 2

4 2

4 2

w]
(0 s2) (1 s)5

s]
w]

(s2) (1 s)5
s]
w]

(1 s)s10
s]

    

 

 

 

 

9( ارا وبٔذ    2 2(8 s7 s3) w     فدذw]
s]

 ؟  

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

 

 

2ارا وبٔذ    /رذسٌت99(  3 2(5 s4 s) w      فدذw]
s]

 ؟  

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

 

( ارا وبٔذ    4
3 3

1
w

(4 s)




[wفدذ   
s]

 ؟  

 جهيز السؤالتالحم : 
3 3(4 s) w   

1 K w]
(s) i ((s)i)K

s]
 

 

1 3 1 3 3

2 4 3

4 3 2

4 3

w]
(0 s3) (4 s)3

s]
w]

s3 (4 s)3
s]
w]

(4 s) s9
s]

1 w]
s](4 s)

  





    

   

  




 

 

( ارا وبٔذ    5
9 2

1
w

(4 s7 s5)




[wفدذ   
s]

 ؟  

 الحم :

 

 

 

 

 

 

(  ارا وبٔذ    6

7

6
w

(2 s3)




[wفدذ   
s]

 ؟  

 الحم :

 

 

 

 

 

 

33( ارا وبٔذ    7 (s)R4 s    فدذ(s) R  ؟ 

 الحم :

1
33 (4 s) (s)R  

1 K(s) i ((s)i)K (s) R  

1
11 3 33

2
2 33

2
3 23

2

2 3 3

1
(0 s3) (4 s) (s) R

3

1
s3 (4 s) (s) R

3

3
(4 s) s (s) R

3

s
(s) R

(4 s)







   

  

 



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31ارا وبٔذ     /ِثبي99(  1 s w1 s       فدذw]
s]

 ؟  

 الحم :

 

 

 

 

 

 

2( ارا وبٔذ    9 2 3 w(4 s)    فدذw]
s]

 ؟  

 الحم :

 

 

 

 

 

 

 

52( ارا وبٔذ    10 w19 s7 s5      فدذw]
s]

 ؟  

 الحم :

 

 

 

 

 

 

7( ارا وبٔذ    11 4
( ) w
s

 
[wفدذ   

s]
 ؟  

 الحم :

1 K w]
(s) i ((s)i)K

s]
 

 

1 7
2

8
2

1 4 4 w]
( ) ( )7

s s]s
4 4 w]
( ) ( )7

s s]s

 



 
  


  

 

 

 

 

 

4( ارا وبٔذ    12
2

2
( ) w
2 s




[wفدذ   
s]

 ؟  

 الحم :

 

 

 

 

 

 

 

6( ارا وبٔذ    13 s5
( ) (s)R
7 s2




(s)فدذ    R  ؟ 

 الحم :

1 K

1 6
2

5
2

w]
(s) i ((s)i)K

s]
(2) (s5) 5(7 s2) s5 w]
( ) ( )6

7 s2 s](7 s2)

s10 35 s10 s5 w]
( ) ( )6

7 s2 s](7 s2)

s10
(





 

  
 



 
 



35 s10 5
2

5
2

s5 w]
) ( )6

7 s2 s](7 s2)

35 s5 w]
( ) ( )6

7 s2 s](7 s2)

 


 


 

 

4( ارا وبٔذ    14
3

1 s2
( ) w
1 s

 




[wفدذ   
s]

 ؟  

 الحم :

 

 

 

 

 

 

3( ارا وبٔذ    15

2

s
( ) w

s 4




[wفدذ   
s]

 ؟  

 الحم :
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2 ( ارا وبٔذ   16

2

1 s w
s 1
 


[wفدذ   
s]

 ؟  

 الحم :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7( ارا وبٔذ    17 5 2(2 s3) (2 s) (s)R     فدذ(s) R  ؟ 

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2( ارا وبٔذ    11 3 4( s5 5) s (s)R    فدذ(s) R  ؟ 

 م : الح

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انقبػذح انثبنثخ :

   للجذر التزبيعيرسزخذَ 

0ارا وبٔذ   (s)i (s)R(s)i  : ْ٘ـ الزشأبً لبثلاً ٌلاشزمبق ، فئ  ، 

 (s) i
(s) R

2(s)i


  

 .................................................................................... ثهغزُب :

 

 أيثهخ : 

2( ارا وبٔذ    1 (s)Rs5 s    فدذ(s) R  ؟ 

 الحم : 

(s) R
 

2

5 s2
(s) R

2s5 s






 

 

3( ارا وبٔذ    2 ws6 s3    فدذw]
s]

 ؟  

 الحم : 

 

 

 

 

 

2ارا وبٔذ    /رذسٌت 100( 3 (s)R3 s s     فدذ(s) R  ؟ 

 الحم : 

 

 

 

 

ws7( ارا وبٔذ    4 1    فدذw]
s]

 ؟  

 اٌحً : 
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22ارا وبٔذ    ُِٙ (   5 u 7 u w3 s      فدذw]
s]

 ؟  

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 خذ اٌّشزمخ الأٌٚى ٌىً ِّب ٌأرً : أيثهخ :

/الأسئٍخ 101(  1
2 (s)Rs3 5    = 0عٕذِب  ط 

2 /الأسئٍخ 101(  2 3( s3 1)5 w     = 1 -عٕذِب  ط 

2  /الأسئٍخ101( 3 3 2( s4 2)(3 s) (s)R    = 2 عٕذِب  ط 

4  )4 3(7 s) w   = 2عٕذِب  ط 

 الحم : 
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 يشزقبد ػهً لىرح َهبيبد

2( ارا وبٔذ    1 (s)Rs6 s3    فدذ

i

(1)R (i 1)R
i 

   ؟ 

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

4( ارا وبٔذ    2 2(3 s) (s)R    فدذ

u

(2)R (u)R
2 u 





 ؟  

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

 

3)4( ارا وبٔذ    3 s2)2 (s)R    ْ16ٚوب (H) R  فدذ أ  ؟ 

 الحم : 
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 انذرس الخبيش : يشزقخ الاقتراَبد الدثهثيخ

 

 قبػذح : 

1فئْ ( ارا وبْ ق ) ط (= خبط   1 s (s) R  

1( ارا وبْ ق ) ط (= خزبط  فئْ  2 s (s) R   

( ارا وبْ ق ) ط (= ظبط  فئْ  3
21 s (s) R  

 ثهغزُب :

...............................................................................................................

.............................................................................................................. 

 

[w: خذ  أيثهخ 
w (s) R

s]
 فٍّب ًٌٍ : 

1  )s w 

 الحم : 
w]

s 1 s
s]

   

 

2   )s 7 (s)R 

 الحم : 

s 7 1 s (s)R   

 

3   )s 5 s 2 w  

 الحم : 
2 2s 5 s 1 s 5 1 s w       

 

s /ِثبي103( 4
s 4 s2 w

2
  

 

 الحم : 

 

 

 

 

2 /ِثبي 103(  5
s2 s w

s
   

 الحم : 

 

 

 /الاسئٍخ107( 6
2s s s5 w  

 الحم : 

 

 

 

7  )
2s s w 

 الحم :

2 3 2 3 w]
s s3 s s s3 s 1 s s

s]
        

 

1  )s s w 

 الحم :

s s
s

s s
 s w

s w

w]
s 1 s

s]





  

 

 

9  )2s s w 

 الحم :

 

 

 

/ِثبي 103(  10
 

s s w 

 الحم :

 

 

 

11 )  5s
s s w

5
 

 

 الحم :

 

 

 

12  )s3
(s)R

s
 

 الحم :

2 2

2 2

s s3 s 1 s s3 3 s
(s) R

(s ) (s )
   

  
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13  )5
w

s
 

 الحم :

2 2

s 1 s 5
w

(s ) (s )
  

  

14  )s
w

s



 

 الحم :

2

2 2
2 2

2

2

2

s s s (s 1)
w

(s )

s s s
1 s s

(s )

1 s

(s )

s 1
(s )

s 1
(s ) (s )

s 1

   




 
  
















 



(s ) (s ) 

1
s






 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[w: خذ أيثهخ 
w (s) R

s]
 فٍّب ًٌٍ : 

1  )s5 s7 w  

 الحم :

2

2

w]
5 s5 7 s7

s]
w]

s5 s7
s]

    

  

 

 

2   )s4 s3 w  

 الحم :

 

 

 

3  )2s4 (s)R 

 الحم :

2

2

(s2)4 s4 (s) R

s4 s8 (s) R

 



 

 

4  )4s6 (s)R 

 الحم :

 

 

5  )s3 s5 w 

 الحم :

2

2

5 s3 3 s3 s5 w

s3 s3 s15 w

    

 

 

 

6  )s4 s w 

 الحم :

 

 

 

7  )3(s4 s) w  

 الحم :

2 3

3 2

w]
(4 s3) (s4 s)

s]
w]

(s4 s) (4 s3)
s]

    

   
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1  )2(6 s5 s2) w   

 الحم :

 

 

 

1)2 /ِثبي 105( 9 s) s w  

 الحم :

 

 

 

 

10  )21
s (s)R

s


 

 الحم :

2
2

2

2

1 1 1
s2 ( ) s5 (s)R

s ss

1 1 s5
s2 (s)R

s s s
1 1

s2 5 (s)R
s s


   

 

 

 

 

11   )s3 (s)Rs  

 الحم :

 

 

 

12  )s 2
w

s4


 

 الحم :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

K    يلاحظخ : K

K K

(s ) s ( *

s s ( **





 

[wخذ  أيثهخ :
w (s) R

s]
 فٍّب ًٌٍ : 

1  )5s (s)R 

 الحم :

5

4

(s ) (s)R

s (s ) 5 (s) R



 

 

 

2  )3s4 w 

 الحم :

3

2 2

2 2

(s4 ) w

4 s (s4 ) 3 w

s (s4 ) 12 w



  

 

 

 

4s2 /ِثبي105( 3 (s)R 

 الحم :

 

 

 

4  )2 3s4 w 

 الحم :

3 2

2 2 2

2 2 2

( s4 ) w

s8 s ( s4 ) 3 w

s ( s4 ) s24 w



  

  

 

 

5  )3 2s s5 (s)R  

 الحم :

3 2

2

2

s (s5 ) (s)R

s3 5 s ( s5 ) 2 (s) R

s3 s (s5 ) 10 (s) R

 

   

  

 

 

1)2 /رذسٌت105( 6 s5) s s4 2 (s)R    

 الحم :
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7  )4 4s s w  

 الحم :

4 4

2 3 3 4 2

2 3 4 2 3

(s ) s w

1 s (s )4 s4 ( s ) w

s (s )4 ( s ) s4 w

 

    

  

 

 

1  )3 2s3 s (s)R 

 الحم :

3 2

3 2 2

3 2 2

(s3 ) s (s)R

s (s3 ) 3 s3 (s3 )3 s (s) R

(s3 )s2 s3 (s3 3) s9 (s) R



     

  

 

 

9  )5s2 s6 (s)R 

 الحم :

 

 

 

 

10  )2(s 1)s (s)R  

 الحم :

 

 

 

 

11  )3s (s s) (s)R 

 الحم :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[wخذ  أيثهخ :
w (s) R

s]
 فٍّب ًٌٍ : 

1  )3 (s)Rs2 s  

 الحم :

2 2

3 3

s2 2 s3 2 s2 s3
(s) R

2 2s2 s s2 s

  
 

 

 

 

2  )ws3 s5  

 الحم :

 

 

 

 

 

 

[w: خذ  أيثهخ
w (s) R

s]
 فٍّب ًٌٍ : 

1  )5 2(s s) (s)R  

 الحم :

2 4 2(s s ) (s s) 5 (s) R    

 

2  )3(s s ) w  

 الحم :

 

 

 

3  )2 (s s ) w   

 الحم :

 

 

 

4  )3((s2) ) w 

 الحم :

2

2

2 (s2 ) ((s2) ) w

(s2 ) ((s2) )6 w

  

 
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5  )9 2((s s) ) w  

 الحم :

 

 

 

 

6 ) 2 3( s 5) (s)R  

 الحم :

 

 

 

 

 

 

 

33ارا وبْ  يثبل : s u u w      خذw]
s]

 

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ػهً شكم َهبيبديشزقبد 

 أيثهخ : 

s3( ارا وبٔذ   1 (s)R   خذ

i

(s)R (i s)R
i 

  

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

 

s5( ارا وبٔذ   2 (s)R   خذ

u

(s)R (u)R
s u 





 

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

                                                                                                  39                                                                                            D                

 انذرس انضبدس : الدشزقبد انؼهيب

 

[w= ق )ط( لبثلا ٌلاشزمبق ثبٌٕسجٗ اٌى ط ، فئْ ارا وبْ ص 
(s) R w

s]
  

 ق ثبٌٕسجخ  ٌـ  ط  الدزشقخ الأولى نلاقتراٌرسّى 

 ٚإرا أسدٔب الاشزمبق ِشح ثبٍٔخ ٔعزجش اٌّشزمخ الأٌٚى وبلزشاْ اصًٍ ثُ ٔشزمٗ ٚٔشوض 

2  نهًشزقخ انثبَيخ

2

w ]
(s) R w

s]
 

 

2   الدشزقخ ػُذيب  س = أويزيز الى قيًخ 

2H s
H s

w ]
(H) R w

s]


 
 

3ثبٌشِض :   الدشزقخ انثبنثخٚثصٛسح ِشبثٙٗ ٔشِض اٌى 

3

w ]
(s) R w

s]
 

 

  الدشزقخ انثبَيخ .نكٍ في هذا الدىرىع فقط يُزكز ػهً إيجبد 
 

 

 ٌىً ِّب ٌأرً . الدشزقخ انثبَيخخذ  أيثهخ :

1  )2 5s2 s (s)R  

الحم : 

 

4

3 3

s4 s5 (s) R

4 s20 4 ( s4)5 (s) R

 

   

 

 

2   )
3 5s s

4 s2 w
3 4

   
 

 الحم : 

3 5

2 3

2 3

2 3

2 2

1 1
4 s2 s s w

3 4
1 1

0 2 ( s3) ( s4) w
3 4
3 4

2 s s w
3 4

2 s s w

s2 s3 0 s2 s3 w

   

   

  

  

    

 

 

3  )s2 s5 w 

الحم : 

 

2

2

2

2

2

2

w]
5 s2 2 s2 s5

s]
w]

s2 s2 s10
s]

w ]
2 (s2 )5 10 s2 2 s2 s10

s]

w ]
s2 10 s2 s2 s20

s]

w ]
s2 s2 s20

s]

    

  

        

   

  

 

 

 

 

 

s /الأسئٍخ 111( 4 s2 (s)R 

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

5  )s 2 s s (s)R  

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

2s ثذاٌخ اٌذسط ( 6 s w 

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

7  )2s (s)R 

 الحم : 

2

2

2 2

2 2 2

(s2)3 s3 (s) R

s3 s6 (s) R

6 s3 (s2)3 s3 s6 (s) R

s3 s3 s36 (s) R

 



    

  
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1  )
2

1
s5 w

s
 

 

 الحم : 

2 2

4

3 4

2 4

4 4

2 4

4

s2 1
5 s5 w

( s)
s2

s5 5 w
s

( s4 s2 ) 2 s
5 (s5 )5 w

( s)

s8 s2
s5 25 w

( s)

(8 2 ) s

 
   


  

   
   

 
  

 
8s

4

4

s5 25 w

(8 2 )
s5 25 w

s

6
s5 25 w

s

  

 
  

  

 

 

 هُبك طزيقخ أخزي نهحم : 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 /رذسٌت109( 9
(s)R

s


 ٌحً اٌسؤاي ثطشٌمزٍٓ       

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10  )316
s2 (s)R

s
 

 ٌحً ثبٌطشٌمزٍٓ       

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11  )2(s s) (s)R  

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12  )2 3(2 s) s (s)R  

 الحم :

 " بما ان المعطى يمكن تجهيزه لتسهيل عملية الاشتقاق يفضل تجهيزه "زح انفك 
3 5

2 4

2 4

3

3

s2 s (s)R

( s3)2 s5 (s) R

s6 s5 (s) R

(s2)6 ( s4)5 (s) R

s12 s20 (s) R

 

 

 

 

 

 

 



 

                                                                                                  41                                                                                            D                

13  )3 2(1 s)(2 s) w   

  الحم :

3 2 2

3 2 2

4 2 4

3

3

(0 s2)(1 s) (0 s3)(2 s) w

s2 (1 s) s3 (2 s) w

s2 s2 s6 s3 w

2 (s2)6 ( s4)3 w

2 s12 s12 w

     

   

   

  

  

 

 

s5)4 / الأسئٍخ 111( 14 8)(5 s2) (s)R   

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 /رذسٌت 109( 15 s s (s)R  

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أصئهخ انثبثذ

 أيثهخ : 

( ارا وبٔذ   1
2 38 s9 s4 s (s)R     16ٚوبٔذ (H) R خذ لٍّخ    أ     ؟ 

 الحم : 

2 3

2

2

8 s9 s4 s (s)R

0 9 (s2)4 s3 (s) R

9 s8 s3 (s) R

0 8 (s2)3 (s) R

8 s6 (s) R

16 (H) R

8 s6 (s) R

8 (H)6 (H) R

8 H6 16

H6 8 16

4 H H6 24

   

   

  

  

 



 

  

  

  

   

 

 

ٔذ  ( ارا وب 2
3(2 s3) (s)R    108ٚوبٔذ (H) R  خذ لٍّخ اٌثبثذ أ ؟ 

4                                                                                       الحم :
H {

3
 

 

 

 

 

 

 

 

 

( ارا وبٔذ  3
2 3 2s12 s H (s)R  0ذ لٍُ  أ   اٌزً ردعً  فد (1) R  ؟ 

2                                                الحم :                                         H {  
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( ارا وبٔذ  4
3 23 sf s H (s)R     10ٚوبٔذ (0) R 7 (1) R   خذ

 اٌمٍّخ   أ ، ة   ؟

1                                                                      الحم : f 5 H {  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(  ارا وبٔذ  5
4(1 sH) (s)R    48ٚوبٔذ (0) R  خذ أ ؟ 

2                                                                             الحم : H {  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

( ارا وبٔذ  6
2 37 sf s H (s)R     6ٚوبٔذ (1) R 12 (1 ) R   

 خذ اٌمٍّخ   أ ، ة   ؟                      

6                                                                 الحم :  18
f H {

2 9
  

 

 

 

 

 

 

 

 أيثهخ : 

3( ارا وبٔذ  1 42 1
s5 s s (s)R

3 4
      0خذ لٍُ  ط حٍث (s) R  ؟ 

 الحم : 
3 4

2 3

2 3

2

2

2

2

2 1
s5 s s (s)R

3 4

2 1
5 ( s3) ( s4) (s) R

3 4

5 s2 s (s) R

0 (s2)2 s3 (s) R

s4 s3 (s) R

0 (s) R

s4 s3 (s) R

s4 s3 (s) R

(4 s3)s 0

4
s 0 s

3

  

  

  

  

 



 

  

  

  

 

 

( ارا وبٔذ  2
2 3s s

7 (s)R
2 3

     : فدذ 

 ة  ( أصفبس اٌّشزمخ اٌثبٍٔخ                أ ( أصفبس اٌّشزمخ الأٌٚى   

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

 

 

( ارا وبٔذ  3
3 2(1 s) (s)R    (1)فدذ R    ؟ 

 الحم :

 

 

 

 

 

 

 


